ОРГАН АНГАРСКОГО горкома кисс и городского совета **НАРОДНЫХ** 

**ДЕПУТАТОВ** 

# 

22 ОКТЯБРЯ

1980 г.

M 204 (6544) Гавета надается с 24 ноября 1951 года Цена 2 коп,

### УКАЗ

о присвоении почетного звания «Заслуженный химик РСФСР» РАБОТНИКАМ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАнизаций министерства химической ЛЕННОСТИ СССР

Ва заслуги в области химической промышленности присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ХИМИК РСФСР»

ПОДРУГИНУ Павлу Алексеевичу - директору Ангарского опытно-конструкторского бюро автоматики научно-производственного объединения «Химавтоматика», Пркутская об-

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР м. яснов. Секретарь Президнума Верховного Совета РСФСР х, нешков,

Москва, 16 октября 1980 года.

Вот уже 20 лет прошло с того дня, как был организован Ангарский филиал опытно-конструкторского бюро автоматики, директором этого предприятия работает Павел Алексеович Подругин. За эти годы адесь сложился крепкий творческий коллектив, способный решать сложные задачи разработки, проектирования и производства сложнейших электронных приборов. Биография ангарского периода Навла Алексеевича — это биография становления всего коллектива бюро.

В ОКБА сегодня разрабатываются новейшие приборы для химической промышленности и средства автоматизации. В наши дни коллектив Ангарского филиала ОКБА развил свою научно-производственную деятельность, которая известна в нашей стране. В частности, высоко ценятся приборы ангарчан для памерения влаги в газах для измерения кислорода в газах («Циркон», «Флюорит») и другие приборы. А разработанные ангарским бюро станпии управления нашли широкое применение не только в химической промышленности, но и в других отраслях народного хозянства.

Вольших успехов в труде и сониалистическом соревнова-ини добился коллектив ОКБА. Предприятие награждено тремя переходящими Красными знаменами головного предприятия и Ангарского ГК КПСС, удоотоено почетных дии-ломов Госстандарта СССР, ВДНХ СССР, ГК КПСС за выпуск продукции высшего качества. Сегодня из стен ОКБА 60 процентов всей продукции выходит с государственным Знаком качества.

За большие трудовые успехи, а также заслуги в области приборостроения для химической промышленности директор Ангарского ОКБА Павел Алексеевич Подругин удостоен высшей награды Родины - ордена Ленина. Ему также вручен орден Трудового Красного Знамени. 11 вот теперь ветерану приборостроения химической промышленности П. А. Подругину присвоено высокое звание «Заслуженный жимик РСФСР».

Вместе с коллективом ОКБА мы от души поздравляем Павла Алексеевича с этим почетным аванием.

## х пленум гк кпсс

ялся Х пленум городского ко- председатель городского комитета партии.

контроля и проверки исполне- вета народных ния в городской партийной Л. А. Платонов. организации в свете требова- Пленум принял развернутое ний XXV съезда КПСС и по- постановление. становления ЦК КПСС «О со- С информацией о выполне-В. Д. Сумин.

В прениях по обсуждаемому С информацией о создании вопросу выступили секретарь в Ангарске двух районов вопросу выступнии секретарь в Ангарске двух раиопов — партийного комитета Ангарского управления строительства А. А. Буб, рабочий опытно-конструкторского бюро автоматики Ю. Н. Замащиков, тим — 6 декабря и Юго-Завтим — 6 декабря и Юго-Завтим — 6 декабря и Юго-Завтим — 13 томатики го. н. одинация, тим — о декаоря и гото са деректор электромеханиче- падного райкома партии — 13 декабря 1980 года) выступил первый секретарь ГК КИСС в. Д. Сумин. ющего вавода В. П. Канухии, городской газеты «Знамя ком- номерах газеты),

18 онтября 1980 года состо- муннама» В. А. Старинов, митета народного С докладом «О дальнейшем А. Г. Выбиванцев, председасовершенствовании системы тель исполнома городского Со-

стоянии контроля и проверки или постановления V пленума исполнения в Министерстве ГК КПСС (1976 года) и о ранефтеперерабатывающей и боте бюро горкома партии нефтехнической промышлен- между VIII и X пленумами ности СССР» выступил пер- ГК КПСС выступил второй вый секретарь ГК КПСС секретарь городского комитета партии И. Х. Канарик.

токарь завода химических ре- (Материалы пленума будут активов А. А. Львов, редактор опубликованы в ближайших

## HABCTPEYY XXVI СЪЕЗДУ КПСС

ЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕС-КИЙ завод — старейшее предприятие в производственном объединении «Ангарска нефтеоргсинтез». Немало трудовых побед числится в активе его коллектива.

В первых рядах соревнующихся на РМЗ в течение многих лет уверенно и стабильно идут работники центральной заводской лаборатории, ударным трудом подтверждая поторых воспитывают истинно в коммунистическом духе.

Быть в ответе за все! Здесь убеждены, что именно от работы каждого зависит общий успех. В лаборатории всегда парит здоровый моральнонравственный климат. Каждый из 60 сотрудников считает рабочий коллектив своей второй семьей, домом. Поэтому все идут на работу с хорошим настроением и живут

# ABAHLAP

четное звание коммунистического отвошения к труду». Задача не из легких: быть постоянным лидером соревнования. Ведь с лидера берут пример, к нему особое отношение и более строгие требования.

Коллектив ЦЗЛ в десятой пятилетке ни разу не уступил пальму первенства! Естественно, сразу возникает вопрос. в чем секрет такого ус-

В первую очередь адесь каждый прониквут высоким чувством ответственности за общее дело, которое ставится выше личного. Ведется постоянный поиск неиспользованных резервов не только в чисто техническом плане, но и в воспитании каждого сотрудника лаборатории. Особенно большое внимание уделяется молодым специалистам, ко-

с радостным чувством ожидания нового рабочего дня, новых встреч с товарищами по работе, духовно обогащающих и стимулирующих на выполнение очередных заданий. А лучшими здесь называют лаборантов Н. Ф. Левину, Т. И. Леванину, Н. Г. Болгову, фрезеровинка Г. Л. Марковскую, дефектоскописта коммуниста Г. II. Степанова и доv гих. Вместе со всем коллективом дважды орденоносното объединения «Ангарскпередонефтеоргсинтез» вой коллектив ЦЗЛ живет сейчас заботами о досрочном выполнении взятых шенных соцобязательств честь XXVI съезда КИСС. У них есть в потенинале все возможности не только взять намеченные рубежи, но и добиться гораздо большего.

II. AMOCOB.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! повы-ШАЙТЕ производительность. ЭФФЕКТИВность и качество труда на каждом рабо-ЧЕМ МЕСТЕ!

успешно выполним предсъездовские ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!

(Из Призывов ЦК КПСС).



Сейчас у монтажников, работающих на ЭП-300, напряженные дин, проводятся последние доводки смонтированного оборудования. Идет опробованяе на рабочих режимах. Проверку работы приборов КИПиА ведут монтажники из бригады Михаила Ивановича Ковалева. За годы работы на этиленепропилене бригада неоднократно занимала призовые места в социалистическом соревновании. Бригада М. И. Коналева внесла свой весомый вклад в досрочное выполнение пятилетки трестом Сибмонтажавтоматика. Свои трудовые успехи члены бригады посвящают предстояшему XXVI съезду КПСС. На снимке: бригадир М. И. Ковалев (в центре) и монтажники В. К. Камарицын н А. С. Шумилов. Фото В, МАКСУЛЯ,

ОТТАВА. Мощные демонстрации канадских рабочих прошли в ряде промышленных центров провинции Онтарио, в том числе в центре канадской автомобилестроительной промышленностя -Виндаоре. Рабочне выступают против роста безработицы, продолжающегося закрытия предприятий. Демонстранты требуют принятия специального законодательства, которое ограничивало бы произвол монополий.

### ГЛОБУС

Нью-йорк. Молодежь Соединенных Штатов все активнее включается в движение протеста против милитаристского курса администрации Картера, против разжигания в стране военного психоза. В штате Нью-Йорк проходит неделя антивоенных действий. Она проводится по инициативе коалиции ряда демократических молодежных и студенческих организаций.

МАНАГУА, Министерство внутренней торговли Никарагуа установило предел максимальных цен на ряд розпичных товаров. Среди них основные виды продовольствия и некоторые товары первой необходимости. Эта мера никарагуанских властей направлена на пресечение попыток спекуляции товарами и отвечает интересам потребителей.

ТОКИО. О предстоящем сокращении производства стали на 4 миллиона тонн в последнем квартале текущего года объявили крупнейшие металлургические компании Японии. Свертывание производства связано с надением спроса на сталь в результате углубления спада в японской экономике.

НьЮ-ЙОРК. К обсуждению проблем разоружения приступил Первый комитет Генеральной Ассамблев ООН. Основу программы работы комитета составляют мирные инициативы Советского Союза и других социалистических стран. По предложению советской делегации в повестку дня включен в качестве срочного в важного вопрос «О некоторых неотложных мерах по уменьшению военной опасно-

ЛОНДОН. Джеймс Каллагэн объявил о том, что он уходит в отставку с поста лидера лейбористской партии. Отставка Каллагэна, по мнению местных обозревателей, свидетельствует о наличии острых разногласий внутри лейбористской партин по широкому кругу вопросов внутренней и внешней политики Великобритании.

### **ПЗВЕЩЕНИЕ**

24 октября 1980 года в городе проводится Ленинская пятинца по теме «Дело Октября — в верных руках».

Рекомендуемый для подготовки материал: журнал «Агитатор», № 19, 1980 стр. 16 - 23).

TH KIICC.

# KOMMYHИСТЫ В OTBETE ЗА ВСЕ

партийная жизнь: отчеты и выборы-

ГОД юбплейной вахты в цин. В сентябре они рапорточесть 110-летия со дня рождения Ильича и подготовки к XXVI съезду КПСС знаменателев для работников цеха 8-14: исполняется пятнадиать лет со дня выдачи цервой продукции ва установке каталитического риформинга. И если сегодня семь видов продукции из десяти, отгружаемых потребителю. маркируются почетным пятиугольником, то в этом большая васлуга всего коллектива.

Парторганизация цеха вникает во все дела производства, постоянно идет в авангарде всех добрых начинаний. В своем докладе на отчетно-выборном собрании секретарь партициого бюро цеха В. И. Берсенев остановился на целом ряде вопросов, которые решали коммунисты.

Коллектив установки каталитического риформинга стал одним из инициаторов общегородского социалистического соревнования за право подписи трудового рапорта ангарчап XXVI съезду КПСС. выпол-Передовики решили нить пятилетку к 20 октября и выдать сверхилановой продукции на миллион рублей. Вся продукция — а ее четыре вида - идет\_со Знаком качества. Свои обязательства технологи успешно выполняют. На диях выданы в счет пятилетки последние топны

Почип напциаторов подхвачен в цехе и на заводе. Одними из первых на предсъездовскую вахту встали коллективы установок гидроочистки дизельных топлив и карбамидной депарафинизавали о досрочном завершении иятилетки и выходе на рубеж 1981 года. 98 пропентов работников взяли па себя индивидуальные социалистические обязательства все виженерно-технические работники пмеют творческие планы, которые успешно выполняются. Хорошо организовано соревнование среди установок цеха и смен. Ежемесячно подводятся его итоги. В результате этого коллектив из 26 пунктов обязательств на 1980 год уже выполнил 21. Успешно вавершен план девяти месядев. На три процента по сравпению с прошлым годом увеличена производительность труда. На счету коллектива есть и сверхилановая продукция на сумму около двух миллиопов рублей.

Установкой коммунистического труда, отличного качества продукции и высокой культуры производства называют в цехе каталитический риформинг, которым руководит В. К. Турбин. Установкой высокой культуры стал коллектив гидроочистки дизельного топлива где начальником Е. А. Ружников. Одной из лучших в Союзе стала устаповка карбамидной депарафинизации дивельных топлив, которой руководит Б. В. Мельпик. В первом полугодии 1980 года опа пазвана лидером Всесоюзного сопсоревнования. Эти три коллектива неоднократно были победителями общегородского социалистического соревнования.

Весомый вклад в общее дело внесли поваторы произ-

водства. Ими подано ва девять месяцев 30 рационализаторских предложений, из которых 20 внедрены в производство с экономическим эффектом 120 тысяч рублей. Лучшими рационализаторами являются коммунисты В. Т. Бутенко, М. С. Росоха, М. А. Сиднев и другие.

В цехе постоянно проводится работа по увеличению мощностей, уменьшению потерь нефтепродуктов, экономии реагентов и энергоресурсов. Все это привело к положительным результатам. За годы десятой пятилетки мощпость установки гидроочистки дизельных топлив увеличена па 40 процентов, выпуск жидких парафинов - основного сырья для Ангарского завода БВК — возрос на тридцать процентов, успешно проведены пуск и освоение установки по выпуску высокооктановых бензинов.

— Но наши успехи, — отметил парторг, — были бы более весомыми, если бы не отдельные упущения в работе. К ним можно отнести и тижелые пуски установок после ремонтов, не всегда качественно ремонтировалось оборудование За этим — десятки часов простоя оборудования и десятки тони невыданной продукции.

Значительно улучшил свою работу в отчетный период товарищеский суд, которым руководит коммунист В. И. Степанов. На заседаниях разобраны нарушители трудовой дисциплины В. И. Пьянков, А. А. Дианов, В. С. Шевченко, А. В. Шагов и А. П. Большу-Со всей ответственноском суде заседатели-ветераны цеха Э. Б. Смирнова А. Н. Куров. Но этого, очевидно, мало. Необходимо каждом коллективе создать нетеривмую обстановку нарушителям дисциплины, пьянидам и прогульщикам.

В цехе 27 наставников молодежи. Ими руководит совет под председательством коммуниста, кавалера ордена Леиина А. М. Мельникова.

Большое внимание уделяют коммунисты партийной и комсомольской учебе, идеологической работе и повышению квалификации технологов. В отчетный период в цехе работали кружки под руководством пропагандиста В. В. Воложапинова, комсомольский кружок (пропагандист Г. И. Ларпонов), школы коммунистического труда, которыми руководили В. Л. Гусляков, Б. В. Мельник и А. И. Захаров. Из 22 агитаторов, среди которых 6 членов КПСС, активно работало чуть более половины, несмотря на то, что ими являются руководители смен и всегда есть возможность вести работу среди своих коллективов. Недостаточно активно посещаются лекшин, проводимые лекторами общества «Знание» и главными специалистами завода.

Плохо борется с недостатками в коллективе стенная печать. В стенгавете нет материалов о нарушениях трудовой и производственной дисциплины. Забыли в цехе, когда выпускались сатирические листки и «крокодилы», недостаточно на установках глядной агитации. Комсомоль-

стью работали в товарище- ская организация цела в течение последних двух-трех нет ухудшила свою работу, а ведь она была среди лучших по заводу. Частая смена комсоргов, неумение в нежелание их работать с молодежью привело к сегодняшнему положению. Сейчас партийное бюро, коммунисты и администрация цеха взяли направление на улучшение работы.

> Двадцать коммунистов в цехе. Они работают на всех важнейших участках производства. От них зависит авторитет партийной организации, уровень ео организаторской и воспитательной работы. Каждому коммунисту необходимо повысить персональпую ответственность за себя и за весь коллектив.

> За отчетный период проведено только 5 партийных собраний и 12 заседаний бюро, что явно недостаточно. Выстуная в прениях, коммунисты Г. И. Ларионов, В. Я. Рыба-ков, М. А. Сидпев, М. С. Росоха, А. М. Мельников и другие остановились на целом ряде недостатков в работе партийного бюро и коллекти-

> В своем постановлении коммунисты наметили ряд мероприятий по улучшению работы. Главной вадачей партийное собрание считает мобилизацию коллектива на успешное выполнение плана последнего года пятилетки и выполнение обязательств цеха в честь XXVI съезда КПСС.

А. ГОРДИЕНКО, ваместитель секретаря партийного бюро цеха 8-14

## МИР СЕГОДНЯ

- 🛦 В ПОМОЩЬ ЛЕКТОРАМ, ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ, ПРОПАГАНДИСТАМ

Б ЛАГОДАРЯ неутомимой внешнеполитической деятольности Коммунистической партии и Советского правительства над Страной Советов чистое мирное небо. Мир дорог всем честным людям на вемле и особенно дорог советскому народу, потерявшему на фронтах Великой Оточественной войны 20 миллионов человеческих жизнеи.

Действенным фактором обеспечения мира, оздоровления междупародной обстановки выступала и выступает советская внешния политика KIICC.

Об усилиях КПСС, братских стран социализма, коммупистических и рабочих нартий Европы по ограничению гонки вооружений, по материализации разрядки, о значении положений и догово-Заключительного ренностей акта совещания в Хельсинки в развитии международных отношений рассказывается в ряде изданий, вышедших в последине годы. Назову первую очередь двухтомник «Во имя мира на вемле», в котором собраны в полном объеме или в извлечениях важнейшие документы КПСС. речи и статьи Л. И. Брежиева, который мы широко рекомендуем лекторам, пропагандистам, политинформато-

Международная обстановка в последнее время существенно осложинлась. Вина за резкое «похолодание» на земном шарв цели-

ком и полностью ложится на империалистические силы, я прежде всего на определенные круги США. В целях прикрытия своих агрессивных намерений милитаристы раздувают клеветническую кампанию о якобы «растущей военной угрозе» со стороны СССР. Читателям интересно будет прочесть сборник «Против мифа о «советской военной угрозе», в котором публикуются выдержки из трудов В. И. Ленина, выступлений товарища Л. И. Брежнева, статьи из периодической печати. разоблачающие эти клеветничесяно буржуазные вымыслы и раскрывающие реальную угрозу миру со стороны реакционных агрессивных сил империализма пекинских руководителей.

В роли пособника реакционных империялистических сил действует пекинское руководство. Оно выступает против мирного сосуществования, разрядки и разоружения. Пекинские лидеры стремятся сколотить антисоветский блок и на этой основе одкрыто смыкаются с наиболее реакционными режимами на всех континентах. В книге В. М. Мазурова «США - Китай-Япония: перестройка межгосударственных отношений» внимание уделено выявлению новых особенностей межгосударственных отношений трех стран на разных стадиях их развития. Исследование динамики межгосударственных отношений данлой группы стран увя-. зано с анализом внутриполитических процессов в каждой из них. а также мировой политиви в условиях дальнейшего углубления общего вразиса капитализма, усиления межимпериалистических противоречий и борьбы народов мира за разрядку напряженности.

- 2 -В КНИГЕ пзвестного ученого - международника профессора МГУ М. С. Капицы «КНР: три десятилетия три политики» исследуется внешнеполитический курс Китая, аргументированно объяспяются причины его резких поворотов в последние три десятилетия. Деятельность пекинского руководства на мировой арене рассматривается в комплексе международных отношений: показаны ограничепные возможности, провалы и бесперспективность его великодержавной, вахватничес-

кой политики. В 1976 году издательство «Междупародные отношения» выпустило книгу Ф. Бурлапкого «Мао Цзэдун». В повой своей работе «Мао Цзэдун в его наследники» автор исследует как период деятельности Мао Цээдуна, который в течение многих лет руководил Компартней Китая и стоял во главе страны, так и последпие события. Здесь рассматриваются основные моменты идейной и политической борьбы вокруг паследия Цзэдуна после его кончины и дается характеристика основных участников этой борь-

- 3 --ОЛЬШОЕ внимание специалистов и широких слоев советской общественности привлекает острая политическая борьба, происходя-

щая в настоящее время США в связи с очередными президентскими выборами, расстановка политических сил в Соединенных Штатах, положение дел в демократической и республиканской партиях.

Приближение очередных выборов президента США в 1980 году придает данной теме особую актуальность. В книге В. Федорова «Как избирают президента США» рассматриваются основные элементы механизма выборов президента, а также методы и источники их финансирования. На основе фактического материяла автор вскрывает подлинные рычаги контроля за ходом президентских выбо-

В АЖНУЮ роль в деле поддержания мира безописности, разрядки международной напряженности, обеспечения политики мирного сосуществования rocyдарств с различным строем призвана играть Организация Объединенных Наций.

Советский Союз и другие страны социалистического содружества придают большое значение ООН, которая была создана прежде всего как всемирная организации коллективной безопасности, как комплексный международный инструмент воздействия согласования усилий государств в разрешении многообразных проблем мировой политики. Издательством «Международные отношения» выпущена книга «ООП как инструмент по поддержанию в укреплению мира». Книга содержит анализ деятельности Организации Объединенных Наций в деле поддержания н укрепления мира,

Г. ШЕМЕТОВА, ваведующая библиотекой TK KIICC.



ГВАРДЕЙЦЫ пятилетки

Любовь Сергеевна Дубовая работает инженером в лаборатория химических и хроматографических методов анализа виститута нефте-и углехимического синтеза. Ее отношение к работе отличается инициативой и творческим ноиском. Пемало времени Дубовая уделяет общественной работе. Она избрана профоргом даборатории.

На снимке: Л. С. Дубовая. Фото И. АМОСОВА.

# БРИГАДА

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

ь Без пятнадцати семь. Все гвоздики вешалок заняты, в углу «отдыхают» сапоги в туфли. Включево освещение. Разогнана тихая темнота. Проверяется, все ли на месте и под рукой: шпульки, катушки виток, подушечки для ягл.

Но вот по радио пикает семь. Диктор начинает обвор центральных газет. и вместь с ним австрочили машинки, защелкали ножницы, тяжело захлопали утюги — первая смена в ателье «Ярославна»

пачалась.

Каждый на нас хоть однажды, наверное, был кливнтом ателье. Встречался с закройщиком, вдохновенно объяснял, какой бы хотел видеть свою повую вещь. Нам выдавали квитанцию, в мы уходили, с нетерпением ожидая первой примерки: «Как-то все по-

Те же, кто впает мастера-закройщика А. А. Черниговскую из ателье «Ярославна», я думаю, волнуются меньше. Убедились: воплощать их мечты и фантазив будет бригада, работающая с личным клеймом, то есть сдающая вещь без брака и переделок, с первого предъявления. Бригада равной которой по качеству пошива пальто в городе нет.

- Как же это у вас получается? - спросишь бригадира. Она улыбнется, дожмет плечами:

- Женщины все хорошие... Мастерицы. Да и три года вместе. Привыкли. Контролируем друг друга так вот и получается. А секретов никаких вет. Да вы посмотрите...

Они сидят друг за другом, цепочкой. Впереди, самой двери в вал. Люда Труфапова. Бригадир. В пушистом шарфике, перехватившем волосы, чтобы не мешали. Совсем девчонкой кажется, а за плечами -

более десяти лет трудового стажа. Люда не самая старшая в бригаде, и за что ее выбрали руководить — сама не ответит. Работница хорошая? Дело свое отлично знает? Конечно, вон как бесстрашно режет она толстый драп, ловко чертит по нему мелком И все же, кроме умения, за этот взгляд - быстрый внимательный, что бросает она на своих: «Все в порядке? Помощь не пужна?».

Следом за Людой - «первая примерка». Так в ате-

лье вовут человека, готовящего к ней наделие. Обычно занимается этим Анна Григорьевна Базина — самая опытная швея. Сенчас она в отпуске, и на ее месте — Людмила Яковлевна Печенина. Работает она деловито, быстро, словно чувствуя нетерпение заказчиков. Первая примерка проходит в срок.

«Машинистка» бригады — Люда Игумнова. Ее обяванность - прострочить все швы, наложить декора-

гивную строчку, так любнмую модой.

Третья Люда — самая молоденькая — Анисимова (чтобы не путать с другими, ее вовут просто Людочкой) сейчас тоже в отпуске. Обычно сидит она недалеко от своей напарницы — бортовщицы Галины Гавриловны Перфильевой, которая, ловко накладывая стенции, успевает и проводить взглядом каждого входящего в цех, в посменться шутке, в перекинуться с соседкой словечком.

Замыкает цепочку стол с валиками для утюжки, стеклянной банкой с водой, кисточкой, марлями. Над всем этим в беленькой кофточке улыбчивая Софья

Захаровна Насибулина.

От стола к столу движется к вей пальто. У бригадира это просто раскроенные куски материи, посредине пепочки - уже простроченные, на подкладе. нее совсем готовые, но без вида: ве отутюжены. Вот п ваверивает Софья Захаровна всю работу брига-

... Как ни смотрела я во все глава, секретов имкаких не увидела. Работают женщины спокойно, уверенно, в одинаковых с другими бригадами условиях. Правда, во время работы вдесь никто не вскаживает. не спрапивает, что ему делать и куда передавать готовое. Каждый знает, чем ваняться сейчас и чемчерез полчаса.

Правда, за годы, что вместе, эдесь научились както по-особенному добро относиться друг к другу, понимать настроение по глазам и незаметно помогать человеку, расстроенному домашними неурядицами. Правда, вдесь не вакройщик и не технолог, а любой может сказать: «Знаешь, тут у тебя что-то не так. Переделай», и после этого — накаких обид и ссор.

- Хорошо сшитое пальто разве только заказчику радость? - сказали мне на прощание. - А нам. думаете, не радость? Качество - оно же и для нас: переделок нет, план выполняем, по месяцу с вещью не возимся, каждый день что-то повое, оттого и настроение есть, и на работу идти хочется.

> Г. АМЯГА, внештатный корр.



Рабочая биография преподавателя по классу фортенняно Елены Ивановны Коневой похожа на биографии большинства ее коллег по работе в музыкальной школе № 1. Она воспитанница школы, окончив училище искусств, ворнулась в школу. При подведении итогов соревнования ее класс признан нучшим в школе.

На снимке: Е. И. Конева ведет урок. Фото И. АМОСОВА.

### Переписка с читателем

РУППА пенсионеров обратилась в редакшию с просьбой поднять вопрос о сооружении навильонов на трамвайных остановках. Как отвечает главный инженер управления коммунального хозяйства С. П. Павлова, проект на устройство павильонов для ожидания транспорга выполнен, Строительство будет начато с

### OCAHKA ШКОЛЬНИКА

• ФРОНТ ЗДОРОВЬЯ

О ХРАНА детства — это социальная политика государства, направленная на воспитание поколений адоровых людей. И с канедым годом улучшаются новазатели физического развития детен вашей страны, но вызывает тревогу наличие большого количества нарушений осанки.

Дефекты осанки нарушают пе только красоту тела ребенка, но в наносят вред его вдоровью, снижают работоспасобность. Вот почему этому вопросу следует уделить большое винмание.

Осанка — это умение держать свое тело. И чем раньше начать о пей заботиться, тем легче избежать появления нарушений. С первых дней жизни малышу олима повная, жесткая постель. Не рекомендуется детям спать на раскладушках, но если приходится ими пользоваться, то под матрац обязательно подкладыванге деревянный щит, подушка должиа быть небольшой в плоской.

Кости новорожденного очень мягки. Окостепение скелета продолжается до 25-26 лет. Мышечно-связочный аппарат укрепляется постепенно. Поэтому, пока ребенок не научился самостонтельно садиться и сидеть, не сажайте его. не носите долго на руках в положении силя.

В 6-7 месяцев ребенок начинает ползать. Ползание очень полезно, оно укрепляет мышечносвязочный аппарат. Когда ребенок начинает кодить, берител его попеременно то с правой, то с девой сторовы, чтобы вагрузка была равномерной.

К 6-7 годам правильно держаться у детей должно привычкой.

Формирование осанки - важная задача физического воспитания. Правильный выбор ванятий спортом и лечебная физкультура обеспечивают исправление нарушенной осанки.

B. AHUKUHA, врач полской поликлания № 3.

НА скамье подсудимых группа молодых. От нихто в стало известно, что познакомились все на квартире Кушнарева. Он с 17 лет жил один в двухкомнатной секции. Мать его запила и бросила сына, когда ему исполнилось 2 года. Отец женился и оставил его одного в 16 лет.

Квартира была всегда и для всех открыта. Туда же сталв заходить только что освободивишеся из мест лишения свободы Петинов в Борцов. У последнего тоже пустовал дом в поселке Китое после ареста матери. Свободное время проводилв и там.

Подросткам правилось сидеть у растопленной русской печи, слушать музыку. Здесь разрешали вышивать давали поносить опдатровую шанку или дубленку, о которых так мечтаешь, когда тебе 17...

И не задумывались они, что магнитофоны и вещи - ворованные. Что спиртное куплено на деньги, добытые преступным путем. что пригласили их сюда для того, чтобы научить совершать преступ-

Не задумывались, хотя должны в обязаны былы, вбо в 17 лет человек должен уметь быть регулировщиком своего поведения, уметь ориентироваться в окружающем. Но нв Фоменков, ин Паначев не су-. мели противодействовать, когда Петинов заявил, что продукты кончились, нужны деньги, надо «добыть» желательно песцовую.

С этой целью подростки вместе с Борцовым, Петиновым и его сожительницей привхали вечером 24 февраля 1980 года на поселка Китоя в парке «Строителей» — не было. Тогда пришли в парк ДК пефтехимиков, где и увидели возвращавшегося из ресторана гражданина К.

Петинов отправил женщину отвлечь его в темное место. Дал вадание подросткам догнать, сбить с ног. Лежащеспорта.

По заслугам получили и наказание. На 11 лет изолирован от общества Пстинов. я лет назначил суд Бордову. На длительные сроки отправлены в места лишения свободы и остальные.

А мы сегодня не можем не задуматься над тем, отчего

Ангарск. Искали жертву в магазинов, уговы автогран- своих участках осуществияют работники милиции. Не было должного надвора ва лицами, освободившимися из мест лишения свободы, не занятыми общественно полезным трудом. Длительное время в квартире Кушнарева и Борцова проживали посторонние, нарушая паспортный режим. Их квартиры превратились в сборища пьяниц и лиц, ведущих антпобщественный образ жизни.

> Равподушно взираля все соседи, когда на их глазах беспечно проводили время молодые люди. Не призвали их и порядку, не обсудили на товарищеских судах ЖЭКов, не поставили вопрос перед судом о выселении за певозможностью совместного проживания. за использование квартир не по назначению.

Непростительно калатно отнеслись к своим обязанностям родители. Спокойны были, когда дети пересталя их признавать, оставили аанятия в училище или работу, не ночевали дома, ходили в чужой одежде. О друзьях и преступлениях узнали от следовате-

Всем, кто внал подсудимых, нетрудно было догадаться. что завершится их образ живни скамьей подсудимых. Что предотвратить преступлениедолг каждого.

Всем родителям еще рез хочется напомнить слова А. С. Манаренко: «Если сын или дочь вышля из-под вашего влияния, посмотрите, под чье они попали?».

> В. АЛИНА, вародный судья.

# под чьим

- ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОКІ -

го пинали Петинов и Борцов сами, даже глаза закрывали потерневшему, чтоб не запомплл. Сняли упты, вабрали ондатровую шапку.

В суде Петинов представилдушевнобольным. врач дал заключение, психических расстройств цего нет. Борцов напомицл о своем заболевании туберкулезом в неспособности в связи с этим бить людей. Оба стали категорически отрицать свою випу. Под их влиявием цытались уйти от ответственности и другие, но были разоблаче-

Установлено, что за один вечер они способны были снять пять шапок. Выбирали женщин, грабили и пьяных мужчин. На их совести чужие дачи, железнодорожный состав, кражи на квартир и

эти преступления стали возможными. Что способствовало столь долгой деятельности преступной группы? Следст вие и суд установили. что потерпевшие не всегда обращались в органы милиции с ваявлениями. Иногда просто не верили в результативность розыска преступников, порой просто пе желали афишировать свое нетрезвое состолние или появление в определенных местак. Это порождало безнаказанность виновных, а с ней связан и рецидив.

Оставаясь неизвестными. потерпевшие не помогали раскрыть преступление, описать приметы праступника, похищенных вещей. Не случайно преступники длизельное время носили воровапное, свободно разгуливая по городу.

Недостаточный контроль на

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 21 октября 1-и программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00-«Время», 9.50-Утренняя гимна ние». ционных фильмов. 10.45- «Прикажи по стихам», Телевизионный фильм, себе». Телевизнонныя художественный ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА фильм, 1-я серия. 11.50-Выступление 22.15-«Размышления о Мравинском». Государственного ансамбля песны и Телевизнонный документальный фильм. танца Монгольской Народной Республики. 12.35-Новости. С 12.40 до 15.00 Перерыв. 15.00—Новости. 15.20 — «Избранные страницы русской и со- 10.45-«Прикажи себе». 21.30- «Время».

показывает иркутск

о заслуженном стронтеле РСФСР, на-чальнике управления «Ангарстрой» «Сегодня в мире». В. С. Бондареве. 22.45—«Приангарье». 19.30—«Приангарье».

показывает москва по конному спорту. Передача **ЧССР.** 24.00-Новости.

2-я программа показывает иркутск

—На медицинские темы «Берегите spe- и природа». 22.10—«Литературный те- поклзывает москва стика. 10.15—Программа мультиплика- 21.25—«Вся моя биография разошлась яростном мяре».

ЧЕТВЕРГ, 23 октября

1-я программа

показывает москва «Я люблю свою землю». Докумен- 9.00—«Время». 9.50—Угренняя гимна. фильм. 12.10—Выступление концертно- рова. тальный фильм (ЦСДФ). 15.50 — стика. 10.15—«Отзовитесь, горивсты!» го ансамбля электромузыкальных инветской музыки». А. Скрябин. Симфо- ный художественный фильм. 2-я се- женного артиста РСФСР В. Мещери- показывает москва

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

показывает москва 23.30-Международные. соревнования 20.00-Кубок европейских чемпнонов

Арктика», 23.30-Новости.

2-E EDOFDANME ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 19.30-«Подвиг».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 20.00-«Нейлон 100%». Художествен 19.30—Цв. тел. Концертный вал. 21.15 ный фильм. 21.25—Альманах «Человек

Научно-популярный фильм. атр». А. Платовов. «В прекрасном в 9.00-«Время». 9.50-Утренняя гимна« ПЯТНИЦА, 24 октября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА Гелевизион- струментов под управлением васлу. 12.35-«Приангарье». ретте Ф. Зуппе). 23.45-Новости.

2-я программа показывает нркутск

стаднова вмени В. И. Ленина, 21.30- «Приангарье», 20.00-На противопо-«Время», 22.15—«Концеря в мужее», жарныя темы. «Пожарная опасность Фильм-концерт. 23.00— «За ожном — современных квартир». Короткомет- 12.35—«Творчество народов мира». ражный фильм. 20.10- «Горькая судьбаз, Телевизнонный художественный фильм, 21.20-«Старт». 22.05 - «Солн- 13.05-«Автомобиль набирает надеже де весущий», Фильм-концерт. 22.30— ность», 14.20—«Гворческие встречи», «Советуем, предлагаей, рекомендуем». 14.65-«Субботняя почта». 15.65- «Ж

СУББОТА, 25 октября

стика. 10.15-«АБВГДейка». 10.45 -«Для вас, родителиі» 11.15-Концерт

ПОКАЗЫВАЕТ НРКУТСК

»-Концерт народного артиста СССР Б. так» » «Нефтян». 23.45 - Новости. Штоколова и русского народного орнз по футболу «Спартак» -- «Эсбьерг» 19.00-Концерт молодежного ансамбля кестра имени В. Андреева. 23.05-(Дания). Передача с Центрального Карлукского Дома культуры. 19.30- «Спутник кинозрителя». 23.35-Новости. Редактор В. А. СТАРИКОВ.

2-я программа

показывает москва

ПОКАЗЫВАЕТ НРКУТСК

Дию работников автомобильного транспорта». Концерт

BOCKPECEHLE, 28 OKTREPE

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Государственного ансамбля песни и 9.00-«Время». 9.50-«На варядку ста« танца донских казаков. 11.45 — «Из новись!» 10.15-«Народные мелодия», 9.00—«Время». 9.50—Утоенняя гымна родников народных». Документальный 10.30—«Будильник». 11.00—«Служу Со« стика. 10.15—«Творчество юных». 10.45 фильм о деятельности поселковых Со- ветскому Союзу!» 12.30—«Почта про« —«Доброе утро». Художественный ветов. 12.05—«Больше жороших това. граммы «Здоровьс». 12.45—Музыкаль» ная программа «Утренняя почта», 13.15-«Советский Союз глазами вару« бежных гостей», 13.30-«Сельский час», 14.30-«Музыкальный квоск». 15.00вия № 3. 16.40-«Русская речь». 17.10 рия. 11.50-«Клуб кинопутеществий». на. 12.35-Новости. 15.00-Новости. 13.05-«Кладовая солица». 14.00- 43.4 «Большая перемена». Телевизновный —Н. Тихонов. «Кавалькада». Читают 12.50—Новости. 15.00—Новости. 15.20— 15.15—«По Сибири в Дальнему Восто- тираж «Спортлото». 14.15—«Круг чте. многосерийный художественный фильм. васлуженный артист РСФСР Г. Борт- К Международному дию Организации ку». Программа докучентальных фя- ияя». 15.00-«Очевидное - невероят. 3-я серия. 16.05-Премьера телевизич ников в артист А. Лаганов. 17.50 — Объединенных Наций. Документаль. льмов 15.55-«Шахматная школа», нос», 16.00-«Сегодня в мире», 16.15- онного документального фильма «Ки« «Московский репортаж». 18.20 — Кон- ный фильм «Будущее планеты» Класс разрядников. Эндшпиль. 16.25— Фильм—детям. «Красный петух Пли- риши» из цикла «Города и люди». церт советской песни. 18.45—«Отзови» (СССР и Болгария), 16.00—«Революци» -«Москва в москвичи», 16.55—Фраг- мутрок». Телевизновный жудожествен- 16.40—«Сегодня — День работников тесь, горинстыі» 19.15-«Сегодня в онный плакат», 16.30-«Солнечный го. менты романа «Война и мир». Чи- ный фильм. 17.20-«Наш адрес — Со. автомобильного транспорта», 16.55 мире». 19.30—«Село: дела в пробле- лос». Фильм-концерт. 17.35—Встреча таст пародный артист СССР Д. Н. ветский Союз». Программа с участием «По вашим письмам», Концерт по замы». 20.00-Концерт. 20.25 — Премь юнкоров телестудии «Орленок» с лау. Журавлев. 17.35-«Поет Э. Хиль», художественных коллективов Иркут. явкам работников автомобильного ера телевизнонного художественного реатом Ленинской и Государственной Фильм-концерт. 17.55 — Чемпнонат ска. 18.00—Беседа политического обоз- транспорта. 17.40—«Клуб кинопутешестфильма «Прикажи себе». 2-я серия, премий СССР, академиком АН СССР СССР по хоккею. «Динамо» (М) — ревателя В. П. Бекетова. 18.30-«По вий». 18.40-П. Чайковский, Увертюра« Л. М. Бреховских. 18,30—Ленинский «Спартак» (М). В перерыве - на музеям и выставочным залам». Ще фантазия «Ромео в Джульетта». 19.00 университет миллионов, «На главном формационная программа «Сегодня в девры западноевропейской живописи —«Международная панорама». 19.45направлении». О внешней политике мире», 19.50-«Поколение победите XVI-XVIII веков. Из музея Истории «Главы великой книги». Фильм 8-й. 22.15—«Сибиряки». Телевизнонный очерк КПСС. 19.00—«Веселые нотки». 19.15— лей». Художественный фильм. 21.30— искусств Вены. 19.00—«Почта про- 20.45—Чемпионат Европы по художественный фильм. 21.30— искусств Вены. 19.00—«Почта про- 20.45—Чемпионат Европы по художественный фильм. «Время». 22.15-Премьера телевизной граммы «Время». 19.55-«Впервые на венной гимнастике. Передача из Ам« пого спектакля «Бокаччо». (По опе- экране ЦТ». Художественный фильм стердама. 21.30-«Время». 22.05 -«Любовь вемная». 21.30-«Время», 22.15 Чемпнонат СССР по футболу. «Спаре

### ХОККЕЙ

22 октября в 19 часов на зимнем стадионе «Ермак» состоится повторная встреча хоккеистов «Ермака» с хабаровчанами.

В прошлом сезоне дальневосточники с 38 очками заняли 7-е место, ангарчане с 33 очками - 11-е. Встречи проходили с переменным успехом: две игры на своем поле выиграл «Ермак», две (также на своем поле) — СКА.

Перед поединками на ангарском льду в нынешнем чемпионате «Ермак» имел в своем активе 8 очков, СКА - 7. Ангарчане до этого на выезде проиграли два матча «Спутнику» (2:9, 1:5), один матч выиграли у «Прогресса» (Глазов) - 4:1 и проиграли ему со счетом 4:5.

Г. PACCKA30B. председатель федерации хоккея.

### К СВЕДЕНИЮ АНГАРЧАНІ

ются негарантийные стиральные п швейные машины, пылесосы, электроборы. Здесь же принимаются заказы на изготовление ключей к вамкам, Утерянные удостоверение водителя

Часы работы о 11 до 19, выходнойвоскресевье. Проезд маршрутным автобусом № 10 до конечной остановки ≈15а микрорайон», (2000),

тивотуберкулезкого диспансера счи. 5, кв. 54, тать недействительной. (1180),

пый на нмя Николаева Анатолия Ива- мя коммунизма», прием посетителей Звонить только по теле- имя Жукова П. А. считать недейст- вой Галины Ивановны, считать недейс вовича, считать недействительным. будет вести юрист Юткин Алексей

В 15а микрорайоне, дом 30, рабо- 29,6 кв. м на втором втаже в одно- гара» → «Звезда» → 2:1, «Автомобитает мастерская по ремонту сложной комнатную квартиру 17,9 кв. м на листь 🖦 «Торпедо» (Томск) 🟎 \$:0, бытовой техняки. В ремонт вринима- третьем этаже на двухкомнатную квартиру улучшенной планировки. Первый этаж не предлагать. Обрабритвы, электронагревательные при-9, после 18 часов.

производится заточка острорежущих серии АБД № 879079 и талов предупреждений серии АБЖ № 388079 на нмя Афанасьева Сергея Александровича считать недействительными.

Утерянные документя на ния Касимова Олега Владасовича, прошу Печать «Касса взаннопомощи» про- вернуть по адресу: квартал 93, дом

(2011). Федорович, 4 14 до 18 часов,

#### во втором эшелоне

ялись 17 октября:

### 19 октябрия

«Амур» (Комсомольск-на-Амура) -Меняем двухкомнатную квартиру вещенск) — «Локомотив» - 9:1, «Ан-

> Ангарскому городскому професспонально-техническому **У**ЧЕЛИЦУ на постоянную работу требуются: мастера проязводственного обучения в группы влектромонтеров, каменщиков-монтажинков, рей-монтажников; руководитель начальной военной подготовки, Образование вмешее в среднее техническое,

> Обращаться в бюро во трудоустройству по адресу: 80-й квартал, дом 4

Меняю двухкомнатную явартиру в ва, 10, кв. 8, фону 6-72-67.

#### УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

Приближается 63-я годовщина Во-Федерация футбола РСФСР сообща лякой Октябрьской социалистической ет результаты матчей воманд второй революции. Связисты нашего города лиги (четвертая вона), которые состо- обращаются к вам с просьбой посы- «КОМСОМО лать поздравления с праздником за- (удл.), 17-20, 19-10, 20-40. Есть идея, «Амур» (Комсомольск-на-Амуре) - благовременно, К вашим услугам ку-«Луч» — 1:2, «Динамо» — «Торпедо» дожественные почтовые отврыткя и (Рубцовся) - 2:2, «Чваловец» - художественные телеграфные бланыя. вещенск) — «Локомотив» — 0:0, «Ан- ем поздравительных телеграмм по 17, 20. овтября. Не отвладывайте поздравле- 18, 19-50, 21-40. лутами связи.

«Луч» — 2:0, «Динамо» — «Торпедо» вайте номер городского отделения «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» → При-При адресовании телеграмм указы- 21-80. Осенние колокола, 10, 14, HHZCKC,

> вателей Ангарского медучинща при- чальник хора, 10-10, 18-40. глашают выпускников и преподавате- ДК «ЭНЕРГЕТИК» - Петровка, 38, торый состоится 30 октибря в 18.00 в варици. 14-30. ДК «Зодчий». (2024).

спортявно-техняческий клуб ДОСААФ объявляет набор на 15-20. нлатные курсы шоферов-любителей, 15, 17, 19. мотоцивлистов.

Обращаться по адресу: ввартая 76, дом 846, телефон 2-84-87, часы работы ■ 9 go 19,

Трудовую книжку на имя Непокры- тать недействительным, тых Лидии Николаевны прошу вер-

вительным,

Партийная организация ЖКО

№ 2 УПП строительства выражает

соболевнование семья Татаринко-

### кино

«МИР» — Чудовище, 10, 12, 14, 16<sub>1</sub>

15-10,

«ПИОНЕР» — Дюймовочка, 12, 14 «Запсибовец» — 4:1, «Амур» (Благо. Все предприятия связи производят при- 15-30. Чужой (2 серии, Пакистан).

гара» — «Звезда» — 2:0, «Автомоби- льготному тарифу и с указанием сро- «ПОБЕДА» . День свадьбы придету лист» — «Торпедо» (Томск) — 2:0, — на вручения только один день — 27 ся уточнить. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 18,

иня на последние дни, пользуйтесь ус- «ГРЕНАДА» - Прощальная гастроль «Артиста», 12, 16, 13, 19-40,

«Запсибовец» — 4:0, «Амур» (Благоправлений - шестизначный почтовый ников (2 верии). 10, 13, 16, 18-40, (2018), 21-10, Зал «Восход» - Лекарство протнв стража. 11-40, 15-10, 17-10, 19-10, Администрация и коллектия препода. 21-10. Весениям олимпиада, или Нас

лей, работавших ранее, на вечер, ко- 16, 18, 20. Васек Трубачев и его то-

«ОКТЯБРЬ» - Вриланантовая рука, 15 (удл.), 17-20, 19, 21. Нлыя Муромець

ДК НЕФТЕХИМИКОВ - Поездка,

(2026), Отечественной войны ва № 854197, выданное Ангарским горсобесом, счи-

нуть по апресуз Цемпоселок, Фурмано. Утерянный аттестат врелости ав (2022). № 497763, выданный 25 вюня 1960 г. В четверг, 28 октября, в обществен- 15-м микрорайоне, 4-й этаж, на ком- средней школой № 35 г. Шилка Чи- Больничный ляст № 080402, выдан- ной приемной редакции газеты «Зна- нату в однокомнатную квартиру. Утерянный аттестат за № 675290 на тинской области на ими Шелеметье-(1010). стветельным,

### ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

1 НОЯБРЯ 1980 ГОДА ЗАКАНЧИВАЕТСЯ подписка на газету «Знамя коммуниз-MA>.

Коллектва медсанчасти нефтехимиков выражает искрениее соболезнование Накифоровой Нине Васильевие по поводу смерти

вых по случаю смерти отца и му-ТАТАРНИКОВА Григория Нвановича, Вилос тела 23 октября и 12 ча-

еов по вдресуз 107-12-10,

Коллектив МСУ-76 выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти кушенко Мвана Никитовича,

Коллективы Иркутской кустовой базы сжиженного газа и паспортного отделения Ангарского ГОВД выражают глубокое соболезнование Валушинной Марин Николаевие по поводу смерти

MYMA

Коллектив МСУ-70 гмубоко скорбит о смедти ветерана труда ГОРБАЧЕВА Георгия Борисовиче

в выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

## ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ:

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная прпемпая — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректо-